

Виходить у Львові
щодня (крім неділь і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улица
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лишь франковані.

Рукописи
звертають ся лишь на
окреме жадане і за зло-
женем оплати поштової.

Реклямації
незапечатані візні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата
у Львові в агенції
днівників пасажа Гавс-
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40
Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90
Поодинокое число 6 с.

Вісті політичні.

Справи парламентарні. — До ситуації на Угорщині. — Події в Росії і російсько-япанська війна.

З Відня доносять, що підчас онотдашнього засідання палати послів відбули ся межі проводирями молодоческої партії а поодинокими німецькими послами з Чехії не обовязуючі до нічого переговори, котрі мали на цілі вияснене ситуації як в парламенті так також і в чеськім соймі. Виходить майже на таке, як колиб ся дразлива справа мала бути в льобальний спосіб залагоджена межі представителями обох партій. Але в сих переговорах грають непослідну ролю жаданя Німців в справі забезпеченя дальших репрезентацій у виділі краєвім, в краєвих заведєнях і на посадах в краєвих урядах. Кажуть дальше, що порушено також справу зміни краєвої ординації виборчої. — Президент міністрів др. Гавч зазначив на конференції з поодинокими проводирями чеської партії конечність, щоби переговори в справі виясненя ситуації в Раді державній і чеськім соймі закінчили ся ще сего тиждня, а то для того, щоби австрійське правительство на той случай, коли би на Угорщині прискорено утворене нового кабінету, могло виступити з кон-

кретною програмою а передовсім, щоби могло розпоряджати в справі тарифи митової.

Сполучена угорська опозиція, котра відбула онотди під проводом Кошута нараду, на котрій гр. Апоній зложив звіг о ситуації і предложив жаданя опозиції, уложені в слідуєчі чотири точки: 1) Реформа виборча на широкій основі; — 2) реформа адміністрації; — 3) утворене самостійної території економічної, однакж в таким реченці, коли то може стати ся без шкоди для інтересів Угорщини; — 4) в обсягу воєсковости скоалізована опозиція не домагає ся сповнення жадань партії независимости, оставить лишь жаданя зближені до єї програми т. є. приймає програму партії, що опирає ся на основах з 1867 р., до котрих то основ може кожда партія прилучити ся, а котрі також гр. Андрані прийняв за свої. Що до перших двох точок, то Цісар припав їх безосновно. В концесиях воєскових Монарх не виїшов поза жаданя уложені „комітетом девятьох“ ліберальної партії, а рівночасно адміністрація воєскова зажадала ухваленя кредиту 450 мільонів і підвишеня контингенту рекрутів. Цісар згодив ся на іменоване коаліційного кабінету під умовом, що жаданя мадярської команди і мадярських хоругв будуть виключені і що новий кабінет заручить підвишене контингенту рекрутів і ухвалить на цілі вой-

скові 450 мільонів корон. Екзекутивний комітет сполученої опозиції був тої гадки, що услівя ті не можливі до принятя і сполучена опозиція не може взяти на себе в таким случаю одвічальности через утворене коаліційного кабінету.

До „Freundenblatt-у“ доносять, що ліберальна партія прийняла ухвалу екзекутивного кабінету майже рівнодушно. В кругах тих думають, що криза увійшла вже в таке стадіум, що хоч говорить ся о утвореню безбарвного кабінету, вплив партії ліберальної буде однак мусів виразно проявити ся. В ліберальнім клубі говорять, що криза мусить бути сего тиждня залагоджена і в суботу або в понеділок наступить покликане нового кабінету.

„N. fr. Presse“ так характеризує ситуацію на Угорщині: З тяжкої кризи на Угорщині зробила ся справа сили. Всяке солоденьке слово, щоби ту гірку правду представити приятнішою, стрічає опір розуму, котрий вже не можна втихомири чемностями. Поважане, вдячність, почесть, понятя, котрі мають своє жерело в житю чувств, стратили в сій борбі межі короною а новою більшостію парламенту всяке значіне. Рішати буде перевага сили... Лиш від права сильнішого буде зависити залагоджене кризи на Угорщині, а в ті відносини до корони введено край, котрий в послідних сорок літах

5

Капітуляція Французів під Седаном.

(Історична згадка. — Написав К. Вербин).

(Конець).

Ще раз зібрали генерали Вімпфен, Лебрєн, Вассоань і Греле яких 2000 мужа піхоти, стрільців і вояків від маринарії, станули зі своїми штабами попереду і серед оклику „аванс!“ пустились наперед. Але надармо, бо ї се послідне войско пустилось в переполосі втікати назад до Седану, куди хто видів. Серед неприятельського огню заявив тепер ген. Вімпфен ген. Лебрєнови, що подасть ся до димісії і здав єму начальну команду. Лебрєн не хотів єї прийняти, а Вімпфен поїхав до Седану, щоби предложити цісареві свою димісію. Ген. Лебрєн переїхав послідний через міст і казав підтягнути в гору всі зводжені мости. Приїшов конець.

Улиці міста були битком набиті втікачами, гранати били в маси, генерали Жіларда і Гіно де Леспарга розірвало на кусні перед самою головною кватирою цісаря. Настав загальний розлад, під брамами кріпости поперевергано многих втікачів на землю, а кіннота і вози переїхали по них. Вояки ганьбили офіцирів і зухвало говорили їм до очий, що всі офіцири і генерали то зрадники, а коли якийсь вояк сказав ген. Лебрєнови в очі, що він зрадник,

то Лебрєн не міг вже видержати і став тростиною бити вояка. В цісарській головній кватирі скликав ген. Вімпфен своїх генералів на воєнну раду. Генерал від артилерії Формо заявив, що вся мушкетія польної артилерії вже вистріляна і кріпоєть не годна видержати облоги. Тоді генерал від женійного корпусу Діжан заявив згідно з командантами корпусів, що всякий дальший опір без хісна; лиш генерали Дікає, Пелле та Бельмар жадали, щоби бороти ся до послідної каплі крови. Коли же їх завязано, щоби они подали средства до того, то они замовкли.

Тепер закрав ген. Вімпфен воєнну раду і постановив розпочати переговори, як то єму приказав був цісар, але перед тим ще пішов до цісаря, у котрого було кілька найвисших генералів, і тут настали тепер буряні сцени. Генерал привитавшись з цісарем, сказав до него: „Ваше Величество! Коли я програв битву, то стало ся се лиш ддятого, що Ваші генерали не слухали моїх приказів“. На то схопив ся генерал Дікро, що сидів десь в кутику салі, як би ним щось підкинуло і крикнув в найбільшій розяреню до Вімпфена: „І ви сьмієте то казати? Ваші прикази виконувано аж надто точно і лиш вашій скаженій зарозумілості завдячуємо ся нечувану поражку. Як би ви мимо того, що я тому дуже противив ся, не спинили були нашого відвороту, то ми були би тепер в Мезієр або бодай не мали би ворога на карку“. Вімпфен, не знаючи, що вже на то сказати, відповів: „То добре, коли я не здібний, то се тим більша причина, щоби я зложив начальну команду“. Але Дікро став єму

тепер знову сердито докоряти і сказав, що коли він зрана, коли ще гадав, що може з честію видержати битву, накинув ся на начального команданта, то тепер, коли битва з єго виши програпа, він мусить взяти на себе всю ганьбу капітуляції.

Лиш з трудом удало ся цісареві, котрий з правдивим філософічним спокоєм прислухував ся тій перепалці, успокоїти розяренних генералів; він приказав Вімпфенови поїхати до німецької головної кватирі і розпочати там переговори. Зараз по тім дали цісареві знати, що приїхав пруский підполковник генерального штабу Бронсарт, котрий відтак мав з цісарем звістну вже розмову, котрої наслідком було, що вислано французского генерала гр. Рейль зі звістним письмом цісаря до короля Вільгельма. Коли німецький офіцир пішов, звернувся до ген. Дікрота і висказав єму свій жаль з тої причини, що не послухав єго ради, бо всі погляди генерала що до пруского воєска показали ся зі шкодою для Французів зовсім правдиві.

Зараз по 10 год. вечером приїхав генерал Вімпфен в супроводі цісарского ген. ад'ютанта гр. Кастельно, ген. Фор і кількох ад'ютантів, між котрими був також капітан від кірасерів д'Орсе, до місточка Доншері і пішов зараз до кватирі ген. Мольтке, де зараз в неконче великій салі, освітленій кількома канделябрами, розпочали ся переговори, котрі капітан д'Орсе записував стенографічно. При довгім, чотирограннім столі засіли генерали, а то ген. Мольтке на середині, на право коло него гр. Бісмарке, на ліво ген. Подбєльскі. Напротив Мольткого

тягнув найбільші користи із впливу спільного володителя.

З Петербурга доносять до „Voss. Ztg.“, що в виду скорих більшаючих трудностей в краю партія воєнна тратить ґрунт під ногами. Та й висказ міністра фінансів Коковича, що даліше ведене війни значить спадок валюти під кінець року, не міг позістати без впливу. Яко першу ознаку миролюбивості називає кн. Ухтомський недавній відзив „Нов. Времени“, під час коли становище сеї газети каже здогадувати ся, що підчас великодних свят побоюють ся великих розрухів против жидів. На котрий день буде назначена перша мобілізація, того ще не знати на певно; але вже й сама доставка коний, котру розпоряджено, викаже, який єсть настрій в народі. Кажуть, що тото вибранє коний має бути лиш пробою правительства, щоби переконати ся, о скільки дійсно невдоволенє в народі розширило ся. Се було також і причиною, що якраз в найнеспокойніших сторонах визначено як найбільше округів для вибраня коний.

В Парижі розійшла ся була вчера не-потверджена доси чутка, яка нашіла з Петербурга, що вчера перед палатою вел. кн. Алексія арештовано якогось чоловіка, котрий хотів внести бомбу до палати князя. Арештований мовчить і не хоче сказати, як називає ся.

За почином товариства любителів російської літератури в Москві літерати петербургські виготовлюють проєкт з'їзду літератів з цілої держави. На приватних зборах скликаних в тій цілі взяли участь видніші писателі російські, як Короленко, представителі української літератури, грузинської, вірменської і інших. З польських літератів були Серошевський і Волянський.

О тім, де подіяв ся воєнний відпоручник граф Шептицький, висланий до російської

армії в Манджуриї, не знати й доси. Власти російські що правда, донесли, що всі заграничні аташе воєнкові, котрі були під Мукденом, знаходять ся в Гунтуліні, але доси не звістно, чи між ними єсть і гр. Шептицький.

Російська Аґентія телеґрафічна доносить із Сіпінгау (при манджурській залізниці) під датою 22-го с. м.: Відворот російського війська в північнім напрямі викликав серед тамошних жителів великий переполох. Они сподівали ся побіди Росиян, а тепер втікають зі своїми родинами в гори. Коли армія російська переходить через міста хінські, жителі замикають перед нею брами, а Япанців вітають торжественно і виходять їм на стрічу.

Н О В И Н И.

Львів, дня 24-го марта 1905.

— 44-ті роковини смерті Т. Шевченка відсвяткують львівські Русини як кожного року концертом. Концерт відбуде ся дня 30-го с. м. в великій сали львівської „Фільгармонії“. Побіч святих річій і деклямацій обійме програма концерту твори своїх рідних композиторів, іменю: Мих. Вербицького, Н. Лисенка, Ст. Людкевича, Кишакевича, Нижанковського і Волошина. Наша публіка буде мати притім нагоду, почути в перше три конкурсні твори, преміювані сего року „Львівским Бояном“. Надто виконає „Боян“ в супроводі оркестри „Купальний коровід“ з опери „Купало“ Н. Вахнянина. По причині, що падіємо ся громадного приїзду гостей з цілого краю і також громадної участі Львовян в сій святичній для нас дні, подає управа „Львівского Бояна“ до відомости, що замовляти і набувати білети на концерт можна вже від 24-го марта кожного дня в канцелярії „Висшого музичного Інститута“ у Львові при ул. Вірменській ч. 2 (I. поверх) від 10 до 1 години. Позаяк хочемо, щоби як найширші круги взяли участь в тім всенароднім святі, проте і кладемо як найнижчі ціни вступу на всі місця. Партерний фотель (1—156) 3·20 К, пар-

терний фотель (156—408) 2·20 К, фотель I. пов. (1—26) 3·20 К, фотель II. пов. (1—22) 2·20 К, фотель III. пов. (23—82) 1·70 К, фотель IV. пов. (1—56) 80 с., (57—104) 60 с., (105—180) 40 с. Льюжа партерова 10 К, льюжа мезанінова і I. пов. 12 К, льюжа II. пов. 8 К. В тих цінах містять ся і оплата за гардеробу. Точлу програму концерту подадуть аґіпі.

— В справі відкриття залізниці Самбір-Ужок доносять з Відня, що дня 21 с. м. прибула там депутація промисловців з Турки під проводом тамошнього бурмістра п. Пендрацького, щоби впрохити у правительства прискорене речення відкрити згаданої залізниці. Посли ради державної Гішовський, Колішер і Малаховський повели депутацію до п. міністра залізниць дра Віттека, котрому она представила свої бажаня. П. Міністер приймив депутацію прихильно і заявив, що часть згаданої залізниці буде відкрита в червні, а друга часть в липні с. р.

— Продаж дому нафтового. Міністерство рільництва купило сими днями т. зв. дім нафтовий у Львові при ул. Хорущина за 440.000 корон на поміщенє для дирекції домен і лісів.

— Осторога перед еміґрацією. Після донесень, які одержало міністерство справ внутрішніх, існують і даліше в бразилійській державі Сан Паольо так некористні услівя праці, що робітники, які еміґрують до того краю, зазнають тяжких розчаровань і терплять великі страти. Супротив того міністерство остерігає перед еміґрацією до Сан Паольо.

— Нагороджений король. Після донесень французьких часописей має в сім році одержати нагороду Пюбля італійський король Віктор Емануель за те, що дав почин до засновкня міжнародного рільничого інституту.

— На продаж реальність. В Кропивнику, калуського повіта, віддаленім о 5 кілометрів від міста і залізничої стайні в Калуші, єсть на продаж хороша реальність по бл. п. Проконі Кушлику, складаюча ся з 15 моргів, в тім 12 моргів орної землі, з великим овочевим садом і около 3 моргів сіножаті і ліса, з красними господарськими будинками, положена при гостинці і надаюча ся якраз на крамницю. Близші вісти у о. Іл. Стчиньского в Вістовій, почта в місці, або в канцелярії тов. Качковського у Львові.

сїв ген. Вімпфен, по обох боках французські генерали, а офіцери генерального штабу стояли по обох боках стола за генералами.

Ген. Мольтке розпочав переговори тим, що спитав, з якого титулу генерали Кастельно і Фор беруть участь в переговорах. На то відповів Кастельно, що він не буде брати участі в переговорах, але на кінци має передати припорученє цісаря, а ген. Фор представив ся яко шеф ген. штабу маршалка Мак Магона. Тепер розпочав Вімпфен переговори тим, що спитав, під якими услівями хоче король заключити капітуляцію. Мольтке відповів коротко: „Услівя єуть прості, ціла армія з оружьем і пакунками іде в неволю; офіцери в признаю їх хоробрости задержують свої шаблі; лиш ті офіцери не підуть в неволю, котрі зобов'язуть ся словом честі не воювати більше против Німеччини“. Ген. Вімпфен сказав, що то дуже тяжкі услівя і доказував, що французька армія заслугоє на то, щоби з нею лагідніше обходити ся; він готов би віддати Седан зі всіма тяжкими пушками, але для війська жадає вільного відходу з оружьем і пакунками під тим услівем, що оно в сій війні не буде воювати против Німеччини а за то ручать цісар і его генерали своїми підписами. Войско має аж до заключеня мира позістати в тій часті Франції, котру Прусакі визначать, або в Альжирі.

Коли же ген. Мольтке рішучо обставив при своїм, старав ся ген. Вімпфен промовити німецькому шефови генерального штабу до серця. Зворушеними словами і дрозжачим голосом розповів він, що лише що перед двома днями вернув з пустині Альжирі і що він тепер по світлій воєнській кар'єрі змушений своє честне імя поставити під ганьблячу капітуляцію, за котру він не одвічальний. Він доказував даліше, що коли би день перед тим обняв був начальну команду, то єму було би певно удало ся, не може виграти битву, але бодай переби-

ти ся з войском. Наконєць сказав генерал, що коли не одержить ліпших услівій, то він або спробує ще раз перебити ся або буде в Седані боронити ся до крайности.

Але Мольтке стояв непохитно при своїм. Він сказав, що єму жаль особистого положеня Вімпфена, але перебити ся то зовсім не можливо, бо хоч і як кавалерія і артилерія французька били ся, то піхота таки зовсім знеохочена. На доказ того навів він, що вже тепер більше як 20.000 ранених воєнків дістало ся до неволі. Даліше представив він французькому генералови, що той має тепер мало що більше як 80.000 войска, підчас коли Німці мають 240.000 і 500 пушок та готові вже досвіта розпочати бомбардованє. Вімпфен звернув тепер на політичне поле і зазначив, що в інтересі Німеччини єсть згодити ся на честний мир, бо французький нарід єсть великодушний і лицарський і буде за то завсїгди вдячний, коли честь армії і народу буде пошанована. Лиш тоді буде мир тревалий і настануть дружні відносини межі обома народами. Коли же честилюбивість народу буде нарушена, то в цілій Франції запанує гнів і ненависть а з того вийде безнастанна війна з Прусакі.

Тепер же відозвав ся гр. Бісмарк. О тім, що він тут після жерел французьких говорить, нема в німецькім протоколі й натяку а однак ті слова так згідні з натурою Бісмарка і его безвзглядністю, що хоче ся вірити в їх правдивість. Він сказав, що можна числити на вдячність поодинокого чоловіка, але ніколи на вдячність народу а на вдячність Французів можна би хиба лиш тоді числити, коли би сей нарід був такий, як інші, коли би він мав кріпко тревалий устрій і шанував єго, і коли би єго володїтелі були певні свого трону. Але у Франції від 80 літ правліне так вєліяко зміняло ся, що там на то не можна числити. Числити на вдячність якогось французького володїтеля було би дуром і пустою мрією. Він казав даліше:

„Франція не простить нам ніколи сеї побіди, бо Французи завистні, дразливі і понад всяку міру горді. За 200 літ виповідала Франція війну Німеччина більше як 30 разів та й тепер виповіла нам війну, бо завидувала нам побіди під Садовою, хоч она єї зовсім нічого не обходила. Французи хотять мати лиш самі право до побід, они не терплять ніякого народу побіч себе, що був би так сильний як французький, та й не простять нам Седану. Коли нині заключимо мир, то Франція за пять або десять літ возьме ся знову до війни. Але ми, Німці, нарід честний і миролюбивий, ми не пускаємо ся на займанцину і хочемо в мирі жити. А тепер вже досить, Франція повинна бути укарана за свою напасть, бо ми хочемо мати безпечність на завсїгди для наших потомків; нам потреба межі Францією а нами забезпечуючого кусня землі і сильних кріпостей, щоби ми на якийсь час були забезпечені від нападу“.

Ген. Вімпфен відповів ще раз, що Бісмарк помиляє ся що до Французів, що они пильнують лиш зарібку, інтересів і красних штук. Він вказав на то, що Французи нині з Англіядцями найліпші приятелі, мимо того, що сотсами літ були собі ворогами, а так само буде й з Німеччиною, скоро она не буде викликувати пристрасти. Тоді Бісмарк представив щєраз генералови, що лиш якась хороблива охота слави і династичний інтерес цісаря викликали війну і що не знати, чи при тім впливі, який мають газети і товпя народу на судьбу краю, не настане вже в короткім часі правительство, котре не зважаючи на ніякі закони, не признає капітуляції, та чи не змусить офіцирів не додержувати свого слова. Бісмарк закінчив відтак тим, що було би не розумно випустити французьке войско, котре судьба битви дала Німцям в руки, щоби оно по короткім часі машерувало знову против Німців. З тої причини не можна нічого змінити в услівях. Тепер відповів гене-

— **Землетрясенє.** В полудневій Італії дало ся чути дня 17 с. м. о год. 2-ій з полудня досить сильне землетрясенє. Землетрясенє трвало перший раз 9 секунд, а по перерві 6 секунд, знов 3 секунди. Найсильніше дало ся відчути трасене землі в Неаполи, Беневенто і Авеліно. Шкода незначна.

— **Вибухи Везувія** поновили ся сими днями. Діяльність вулкану збільшає ся чим раз більше. З кратеру випливає лави і впадає попіл з огнем і каміне. Вечерами тисячі чужинців приглядають ся тому величавому видовищу.

— **Убийство.** Вчєра рано в часі сварні, яка счинила ся між майстром шевским Зьолковским в Кракові а его 44-літнім чєлядником Колачем, ударив роз'ярений Зьолковский свого противника так сильно шевским пожем в паху, що Колач кілька хвиль пізнійше сконав. Убийника арештовано.

— **Огонь.** З Борислава доносять: Вчєра в ночи о годині 1-ій вибух пожар в долішній часті Борислава. Згоріли три доми, між ними гостинниця Ротенберґа.

— **Два коні з возом** украдено вчєрашньої ночи із стайні господарєви Іванови Шишкевичєви в Камінці струмиловій. Один кінь єсть масти червоної з білими пятнами на чолі, другий масти шпаковатої. Шкоду обчисляє Шишкевич на 400 корон. Вчєра рано бачили знакомі Шишкевича на жовкійській рогаці у Львові украдені коні з возом. Хтось ними повозив ідучи до міста, імовірно на нинішний ярмарок.

† **Померли:** Валерій Єліяш-Радзівковский, визначний польский артист-маляр, дня 22-го с. м. в Кракові; — Жигмонт Гольоб, властитель друкарні, дня 23 с. м. в 46-ім році житя.

Телеґрами.

Буданешт 24 марта. Гр. Тіша був нині на авдиєнції у Цісаря.

Тифліє 24 марта. В кутаїській губернії заведено стан обдого. Ген. Орбеліяні обняв функцію ген.-губернатора.

рал Вімпфєн, що він не може згодити ся на такі услїва і що розпичне борбу знову.

Тєпер промовив ген. Кастельно і заявив, що цісар відослав свою шпаду прускому королеви і піддав ся єму на ласку і не ласку в тій надії, що одержить честну капітуляцію. Вісмарк спитав тоді іронічно, чи то була шпада краю, чи лиш шпада цісаря, бо в першім случаяу мало би то для Франції важні наслідки. Коли Кастельно сказав, що то шпада цісаря, то Мольтке відозвав ся: „То не зміняє условій в вітїм, але цісар сам побачить, що всі єго бажаня будуть сповнені“.

Вімпфєн ще раз грозив, що розпичне борбу, але ген. Мольтке звернув єго увагу на то, що о 4 годині рано кінчить ся роз'єм, а тоді німецькі пушки зачнуть знову гриміти. Гр. Вісмарк звернув ще увагу французького генерала на то, що тоді вся одвічальність за дальше неповинне проливане крови спаде на него. Аж тоді перестав ген. Вімпфєн ставити опір і просив о продовженє роз'єму, щоби ще мав час поговорити зі своїми генералами. Мольтке згодив ся на продовженє аж до 9 год. рано, а по тім часі мало би бомбардованє знову розпочати ся. По півночи розійшли ся генерали, а побитий вождь вернув назад до Седану, де єго ждали найтяжчі хвилі.

Була то страшна ніч для цісаря і єго генералів. Серед грому пушок поставив Наполеон дня 2 грудня 1850 р. свій престол для себе і серед грому пушок повалив ся той престол під Седаном. Настав день 2 вересня. Цісар виїхав досвіта в отвертїм повозі з міста; побите єго войско не витало єго своїми окликами і лиш мало хто міг попрацяти єго впослідне, коли він їхав до замку Бельві, де мала відбути ся стріча з королєм Вільгельмом і звідки він мав поїхати до Вільгельмєгє коло Кассель. Тимчасом в Седані зібрав ген. Вімпфєн 32 генералів коло себе на послїдну военну раду і зі слєзовами в очах та придушєним голосом подав

Петербург 24 марта. Більшість комісії прасової ухвалила вчєра знесєне превєнциїної цензури для всіх книжок. — Прокуратор варшавського трибуналу апєляційного, дійстний радник державний Ковалєшский іменованний директором департаменту поліційного. Шеф штабу донських козаків гєн.-лейтнант Плевє іменованний командантом варшавської кріпости.

Варшава 24 марта. Вчєра о 8 год. рано прибув тут гєн. губернатор Максимович з Петербурга в супроводі гр. Замойского. З двірця поїхав він до православного собора і зложив відтак візиту православному архієпископови Єронимови. Звідтам поїхав до замку, де єго повитали генералїція і команданти полків, опісля поїхав до архікатєдр. церкви латинського обряда і зложив візиту кн. Черткову та архієпископови Попєлєви.

Токіо 24 марта. (Урядово). Маршалок Олма доносить: Войска наші в погоні за неприятеєм прибули дня 21-го с. м. до Шантун о 20 миль на північ від Каїюан. Сильні відділи неприятельскі уступають в неладі вздовж лінії залізничої в напрямі північно-вєхіднім.

Льондон 24 марта. „Standard“ доносить: Позичка японська вже довершена по 4¹/₂ відста; курс ємісійний 90.

Танґєр 24 марта. Зачувати, що ескадра француска явить ся в хвилі приїзду цісаря Вільгельма.

(Лінія телефонічна Львів-Відєнь нині перервана і внаслідок того ми не одержали дєцєш телефонічних).

ім до відомости вислід своїх переговорів. В глєбокім мовчаню і тронуті аж до самої глєбини слухали генерали єго слів, а відтак посицались на него громи обурєня.

Генерали Лебрєн і Дежан робили єму найтяжчі докори за то, що він представив своїх товаришів перед німецькими генералами в злім сьвітлі, бо прийав для них вищєченє на волю за зложенєм слова чєсти. Сварка між генералами ставала що раз більша, що раз більше ставало роз'ярєнє і одні другим робили докори. Коли відтак якийсь бригадир від кавалєрії хотів прашати ся зі своїми полковниками, крикнув один з них в найбільшій роз'ярєню до него: „Ви хочєте прашати ся з нами, а ми вас зовєім не знаємо. Ви ніколи нами не журили ся, ніколи нічого для нас не зробили“. Та й тут, як перед тим у цісаря, лиш з великим трудом удало ся успокоїти спорячих.

Генерали ще спорили завзято з собою, коли до салї увійшов пруский капітан з генерального штабу, Цінґлєр. Ген. Вімпфєн все ще не міг рішити ся, аж коли єму пруский капітан з найбільшою рішучєстю заявив, що німецькі пушки зачнуть о 10 годині грати і що єму самому приказано, щоби, коли буде назад вертати, передав баварській артилерії приказ розпочати бомбардованє, скоро би до того часу капітуляція не була підписана, — аж тоді наконєць рішив ся генерал Вімпфєн і поїхав до замку Бельві, де небаком по тім підписано капітуляцію, котра віддала цісаря разом з цілим войском в неволю.

Оттак закінчила ся найбільша історична подія в другій половині 19-го столїтя на Заході, а подібні великі події відбули ся тєпер на далєкім Вєході. Як тамта не позістала без великих змін не лиш в самій Франції, але й в середній Європі, так без сумніву і єї не позістануть без змін на Вєході.

Рух поїздів

важний від 15 червня 1904.

посп.	особ.	Приходять до Львова
ДЕНЬ		
	6:00	З Кракова
	6:10	„ Іцкал, Дєлятина, Чорткова
	7:30	„ Рави рускої, Сокаля
	7:40	„ Підволочиск, Бродів
	7:45	„ Лавочного, Хирова, Калуща
	8:00	„ Самбора, Хирова
	8:10	„ Станиславова, Жидачєва, Потутєр
	8:20	„ Яворова
	8:55	„ Кракова
	10:02	„ Стрия, Борислава
	10:20	„ Ряшєва, Любачєва
	11:25	„ Коломиї, Жидачєва, Потутєр
	1:10	„ Лавочного, Калуща, Хирова
1:30		„ Кракова
1:40		„ Іцкал, Калуща, Чорткова
2:30		„ Підволочиск, Бродів, Гусятка
	4:35	„ Стрия, Хирова, Тухлі
	4:45	„ Яворова
	5:03	„ Вєляця, Сокаля
	5:30	„ Підволочиск, Бродів
	5:40	„ Кракова
	5:50	„ Іцкал, Жидачєва
НОЧІ		
8:40		З Кракова
	9:10	„ Іцкал, Чорткова, Потутєр
	9:50	„ Кракова
	10:00	„ Самбора, Хирова
	10:20	„ Підволочиск, Бродів
	10:40	„ Лавочного, Хирова, Калуща
12:20		„ Іцкал
2:31		„ Кракова
	3:25	„ Тернополь, Грималова

посп.	особ.	Відходять зі Львова
ДЕНЬ		
	6:20	До Іцкал, Жидачєва, Потутєр
	6:30	„ Підволочиск, Бродів, Чорткова
	6:45	„ Лавочного, Борислава
	6:50	„ Яворова
8:25		„ Кракова
	8:35	„ Кракова
	9:10	„ Лавочного, Хирова, Калуща
	9:25	„ Самбора, Хирова
	10:35	„ Тернополь, Потутєр
	10:45	„ Черновець, Дєлятина
	10:50	„ Вєляця, Сокаля, Любачєва
1:55		„ Підволочиск, Бродів
2:45		„ Іцкал, Потутєр, Чорткова
2:55		„ Кракова
	3:05	„ Стрия, Хирова, Тухлі
	3:30	„ Ряшєва, Любачєва, Хирова
	3:40	„ Самбора, Хирова
	5:48	„ Яворова
	5:55	„ Коломиї, Жидачєва
НОЧІ		
	6:20	До Кракова
	6:40	„ Лавочного, Хирова, Калуща
	7:05	„ Рави рускої, Сокаля
	9:00	„ Підволочиск, Бродів
	10:05	„ Перемішля, Хирова
	10:42	„ Іцкал, Заліцк, Дєлятина
	10:55	„ Кракова
	11:00	„ Підволочиск, Бродів, Заліцк
	11:05	„ Стрия
12:45		„ Рави рускої, Любачєва (кождої недїлі)
2:51		„ Кракова
		„ Іцкал, Чорткова
	4:10	„ Кракова

ЗАМІТКА. Пєра нічна від 6 г. вєчєром до 5 г. 59 м. рано. Час середно-європєйский від львівського о 36 мін. В місті вїдають білєти Івди: Аґєнція Ст. Соколовського в касажні Гавсманн ч. 9 від 7 рано до 8 вєчєром, а білєти звичайні і всякі книжні, гарди, ілюстровані провідники, розклад Івди і т. н. бюро інформаційне д. н. вєдєвнїц державних (ул. Красїцких ч. 5 в подвірю, сходи П. двері ч. 52, в годиняк урядових від 8—3 а в сьєята від 9—12).

За редакцію відповідає: Адам Крєховєцький.

Товариство взаїмного кредиту

„ДНІСТЕР”

стоваришене зареєстроване з обмеженою порукою у Львові,
Ринок ч. 10, дім „Просьвіти”.

приймає **ВКЛАДКИ** до опроцентованя на 4% і оплачує за вкладників податок рентовий від процентів; для опадження коштів посылки можна приєлати гроші чеками Штатинці поштової; вкладати може кожний, навіть і не члени; на жадане **звертає ся** вкладку кожного часу навіть без вповідження (за есконтом).

ПОЗИЧКИ уділяє „Дністер” своїм членам на 6%; сплату гіпотечних позичок розкладає ся до 15 літ; при 30 ратах $\frac{1}{2}$ -річних вивосить рата амортизаційна (на капітал і відсотки) 5%; до позичок вимагає ся першої гіпотeki або доброї поруки.

На парцеляцію і купно більших обшарів треба звертати ся за позичками до „Дністра”.

ЧЛЕНАМИ можуть бути тільки члени обезпечені в „Дністрі”.

ЧИСТИЙ ЗИСК розділяє межч членів яко дивіденди від уділів і на добродійні ціли. — Дотепер уділив „Дністер” на церкви, бурен, школи і т. д. 31.738 к.

Стан фондів Тов. кредит. „Дністер” з днем 31-го грудня 1904:

Вкладки	1,783.673 к	Позички уділені	1,616.402 к
Уділи членські	139.117 к	Цінні папери	123.627 к
Фонди резервові	26.576 к	Льонації	169.456 к
		На рахунку біж.	31.968 к

Одноноку

МАСТЬ НА ВІДМОРОЖЕНЕ

випиляє

Володимир Котульський

(І К. 20 с.)

ОЗЕРЯНИ КОЛО БУЧАЧА.

Найдешевше можна купити лише

В А В К Ц Й Н І Й Г а л и

Пасаж Миколяша

меблї, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладження.

Порозуміне з провінцією писемно.

Вступ вільний цілий день.